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WYJAŚNIENIA I ZMIANY DO  TREŚCI SWZ 

LEKI 8      ZP-21-031UN 

 
 Zamawiający działając na podstawie określonym zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z 11 

września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.) ustawy Pzp, udziela 
następujących wyjaśnień. 

 
 
Pytanie 1 
Do §5 ust. 1 projektu umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego 
kar umownych za niedostarczenie w terminie zamówionej partii towaru lub towaru 
podlegającego reklamacji poprzez wprowadzenie zapisu o karze w wysokości 1% wartości 
niedostarczonego w terminie zamówienia za każdy dzień opóźnienia? Zwracamy przy tym 
uwagę na niewspółmierność kar przewidzianych w umowie. Zamawiającemu, za opóźnienie 
świadczenia pieniężnego, może zostać naliczona kara w wysokości nie większej niż 8,5% w 
skali roku, liczona od kwoty, której dotyczy opóźnienie. Natomiast dla Wykonawcy 
zamówienia, za opóźnienie świadczenia, przewidziana jest kara w wysokości 750% w skali 
roku (2% x 365 dni). 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 
 
Pytanie 2 
Do §5 ust. 2 projektu umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego 
kary umownej za odstąpienie od umowy w wymiarze 10% wartości brutto 
NIEZREALIZOWANEJ części przedmiotu umowy/pakietu? 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 
 
Pytanie 3 
Do treści §5 ust. 4 projektu umowy prosimy o dodanie słów, zgodnych z przesłanką 
wynikającą z art. 552 k.c.: "... z wyłączeniem powołania się przez Wykonawcę na okoliczności, 
które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedającego 
do odmowy dostarczenia towaru Kupującemu." 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 
 
Pytanie 4 
Do treści §7 ust. 2 lit. b) projektu umowy: Czy w przypadku wstrzymania produkcji lub 
wycofania z obrotu przedmiotu umowy i braku możliwości dostarczenia zamiennika 
produktu w cenie przetargowej (bo np. będzie to groziło rażącą startą dla Wykonawcy), 
Zamawiający wyrazi zgodę na sprzedaż w cenie zbliżonej do rynkowej lub wyłączenie tego 
produktu z umowy bez konieczności ponoszenia kary przez Wykonawcę? 
Odpowiedź: Jeżeli dany przedmiot umowy nie jest dostępny z powodu wstrzymania 
produkcji lub wycofania z obrotu ( co musi być udokumentowane), a zamiennik jest 
droższy - umowa wygasa w tym zakresie. Zamawiający jednak ma możliwość kontynuacji 
umowy w uzasadnionych przypadkach. 
 
Pytanie 5 
W treści wzoru umowy, w §7 ust. 2 po lit. f) prosimy o dodanie lit. g), h) oraz i) w brzmieniu: 
„g) z powodu okoliczności związanych z wystąpieniem skutków COVID-19, 
h) wystąpienia dekoniunktury lub innych nieprzewidzianych okoliczności, niezależnych od 
żadnej ze Stron (gospodarcze, ekonomiczne, polityczne, społeczne, atmosferyczne itp.), 
które wpłyną na okoliczności realizacji umowy, 
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i) wystąpienia siły wyższej, przez którą strony rozumieją zdarzenie nagłe, nieprzewidziane i niezależne od 
woli Stron, którego skutki są niemożliwe do zapobieżenia, uniemożliwiające wykonanie umowy w całości 
lub części, na stałe lub na pewien czas, któremu nie można zapobiec ani przeciwdziałać przy zachowaniu 
należytej staranności. W szczególności za siłę wyższą uznaje się pożar, powódź, epidemię, trzęsienia ziemi, 
awarię zasilania lub naturalnych źródeł energii, huragany i inne katastrofy naturalne, a także stany 
nadzwyczajne i wyjątkowe, w tym stan wojny, stan wojenny, stan klęski żywiołowej, stan epidemii, stan 
zagrożenia epidemicznego, a także strajki, bojkoty, zamachy terrorystyczne, blokady komunikacyjne o 
charakterze ponadregionalnym, a także przypadki wydawania przez władze krajowe i lokalne aktów 
prawnych wprowadzających ograniczenia, nakazy lub zakazy określonego zachowania się, niezależnie od 
formy takiego aktu oraz tego czy zagrażają w chwili obecnej.”. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. 
 
 
UWAGA:  ZGODNIE Z ART. 107 PKT 1  ZAMAWIAJĄCY ŻĄDA ZŁOŻENIA PRZEDMIOTOWYCH ŚRODKÓW 
DOWODOWYCH  WRAZ Z OFERTĄ. NIEZŁOŻENIE  PRZEDMIOTOWYCH ŚRODKÓW DOWODOWYCH 
SPOWODUJE  ODRZUCENIE OFERTY.  
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